

■视频回放

南大强化班 不用高考就可录取

近日,南京大学多项特殊类型的招生政策一并出炉,南京大学招生科科长赵鸣应邀作客江苏都市网在线访谈节目,权威解读招生方案。

自主招生考试科目调整

赵鸣介绍,与2007年相比,明年的自主招生考试科目有所调整,其中理科考试科目取消了化学,改为数学、物理、外语三门;文科取消了综合能力面试,全部改为笔试,科目为语文、数学、外语三门。同时,自主选拔录取优秀录取政策进行了调整,江苏省考生的降分幅度由20分调整为15分,选专业加分由10分调整为5分,外省不变。

东大江苏选拔50名“特等”考生

和往年相比,2008年东南大学的自主选拔录取政策出现了较大调整,学校将面向江苏省内自主选拔出近50名“特等”高考考生,他们不需要再受高考成绩的限制,直接被高校录取。近日,东南大学招办副主任张力作客江苏都市网解读这一重大新政。

江苏50考生可评“特等”

和往年相比,东大2008年自主选拔录取的人数猛增,尤其是面向江苏的名额,将达到300人,约占江苏总计划的20%左右。记者了解到,自主选拔对象中,能被评上“特等”的考生人数不超过50人。“特等”考生如何认定?张力介绍,东大2008

更详细招生内容,请登录江苏都市网(www.js.cn)观看视频回放!

同时,学校在沈阳、广州、成都、武汉、西安、南京分别设立了考点,考生可以就近选择。

新增应用文科强化班

赵鸣介绍,学校的强化班、数学基地班只面向江苏省招生。往年学校只有理科强化班,而明年则增加了应用文科强化班的提前招生。这两个班的学生如果通过了南大的考试,就不要参加高考。

而数学基地班不限定名额,考生只要是获得江苏省数学竞赛一等奖的应届毕业生均可以申报,通过考试被南京大学录取的同学同样不参加2008年高考。

快报记者 谢静娴

“失败”女孩
雅思轻松考8.0分

■学生档案

姓名:周雨婷
就读学校:南外仙林分校
雅思成绩:8.0分
学习秘诀:一本错题集,一个单词本
学习信念:挫折和失败并不可怕,关键是自己能够从挫折中站起来。

【信念】

失败不怕,坚持就能出成绩

周雨婷初中是在南外本部上的,英语基础很好,自己也非常喜欢英语,在家人的鼓励下,她自己坚持课外学习,有机会也愿意参加比赛锻炼自己。但在三年前的中考中,仅仅因为半分之差,周雨婷不得不离开南外,在选择面前,周雨婷和父亲共同决定要上仙林分校,就是想坚持自己学习英语的梦想。“进分校后,她很快振作起来,英语都是考前几名,信心很快重拾。”周爸爸很庆幸当年的选择让女儿重新体会到了成功。

龚熙华是周雨婷的英语老师,说到周雨婷,老师一直是赞不绝口,“她上课非常认真,有不清楚的直接提问,口语特别突出,可以说,交流基本没有障碍。”周爸爸考前预测女儿能得至少7.5分,结果得了8.0分,比预计的要稍高,不过周爸爸认为,这也在情理之中,是女儿坚持得来的收获。

【学习】

错题集和单词本是秘方

雅思成绩只要达到5.5分就可以申请国外高校;达到6.0分以上,就可以申请著名高校;像周雨婷这样雅思8.0的高分考生,有机会可以申请剑桥、哈佛等世界顶尖的大学。

周雨婷说,为考雅思,她只准备了一个多星期。在暑假里,她参加过一周的考前培训,在考前请了两天假做了题目。因为还要准备高考,她当时并没有把很多精力放在其中。如果一定要找秘方,应该说是平时的基础帮了自己。

周雨婷说,从高一一下学期开始,她就为自己的错题集集成册,编上序号,平时、大考前都要拿出来温习一遍。到考雅思之前,本子上的错题已经达到七八百条。现在看来,错题本相当厚,但做起来并不难。“做这个本子不花什么时间。我每天中午就花十分钟,把做错的几个题目记下来,再写一下错误的原因。”

背单词,是很多学生学英语头疼的事。周雨婷没有什么特殊办法,也是通过日积月累来巩固。学校订的英文报纸她每天都看,课间看、饭后看、睡前也看。遇到有生词,她就记在本子上,反复看。“我没觉得雅思的单词量多大。背单词如果靠突击,我肯定是背不下来的,就是要靠平时积累。”

口语和写作两项比较难考,周雨婷的秘诀是:抓紧课堂上的时间,多开口,多和老师交流。周雨婷在英语课上想说什么就说什么,说错了老师立刻帮助纠正。晚自习时间,她会主动找英语老师聊天,老师也会主动帮她找资料,和她交流更多的东西。

周雨婷说,在写作方面,也没有什么特别要告诉大家的,但是写作就是要多练习,写得自然也就顺畅了。

现在,周雨婷正在准备SAT考试,可能会打算去美国读大学。这个执著热爱英语的女孩,用自己的努力又赢得了人生方向的“主动权”。快报记者 黄艳

河海大学
自主招生方案出台

昨天,河海大学2008年自主选拔录取及保送生招生政策正式出台。明年,学校进一步扩大了自主选拔录取范围,从原来的18个省(市)扩大为面向全国31个省(自治区、直辖市)招生。

自主招生:
专业须服从调剂

据了解,招生对象主要为:全国奥林匹克数学、物理、化学、生物、信息学学科竞赛省级三等奖及以上考生;具有科技创新、专利发明等突出才能的考生;具有文学或英语特长的考生;综合能力出众的各类省级优秀干部;经学校认定的部分重点中学推荐的综合素质优秀、高中阶段综合成绩排名位于年级前10%(江苏考生还需学业水平测试必测科目成绩达到4个A)的优秀应届高中毕业生。

获得自主选拔录取认定资格的考生,参加高考,第一志愿报考河海,专业服从调剂。

保送生:
人数不超46人

河海大学明年保送生的招生人数控制在学校年度招生计划总数的1%(即46人)以内。

考生须于2007年12月10日~2008年1月4日在河海大学招生信息网进行网上报名,填写完整并由所在中学签署意见盖章后与身份证等材料在2008年1月4日前寄(送)到河海大学招办。审核合格的考生须参加学校统一的测试,测试内容包括文化基础测试和综合能力测试。

通讯员 钱熊熊
快报记者 谢静娴

我有两个家 却无家可归

■时间:12月4日

■主持人:伊人

■倾诉者:吴佳,女,38岁,服务业

吴佳是个不幸的女人,38年来,她从未得到过温暖,爱情更是奢望。现在,她孤身一人在外打工,很想念孩子,却不能回家。

童年遭受虐待

我的老家在四川,一个很穷的地方。我是家里的老大,从小我就知道父亲不喜欢我。特别是有了弟弟之后,我挨打的次数越来越多。那年,我才5岁,弟弟两岁,我俩为争一点下饭的榨菜吵起来。父亲进来了,他把我从椅子上拎起来狠狠摔到地上,我一下子就昏过去了。我醒来的时候已经是中午,母亲从地里回来了,我睁开眼,看到她坐在床边抹眼泪。她说,当时我的半边脸都青了,直到半年后青紫才消退。

父亲对家里人都不好,很大男子主义。外公当时住我家,父亲连买烟的钱都不给他,他都是卷烟卷抽,或者借钱买点花生自己炒了卖,挣点烟钱。母亲每天起早贪黑地干活,在家里却大气都不敢出,稍不注意就会挨打。家里难得吃顿好饭,父亲却会在卖完猪以后跟朋友在外面大吃一顿再回家,当然,不会带哪怕一点点回来。

就是这样的父亲,这样的家庭氛围,导致小时候的我多病,性格也变得内向、多疑,爱记仇,一直到现在都是这样,与身边的人很难处好。我经常生病,父亲从来不肯出钱让我去看,每次都说:“你怎么不去死?”如果不是他这句话,

也许我早就去死了,但他这样说,我偏要好好活。我就像生命力顽强的小草,越压迫,反而越倔强地生长。

父亲把我赶到婆家

19岁那年,姨给我介绍了一个对象,名叫长军。我没看上,心里不太愿意。但自从有人给我介绍对象起,父亲就看不顺眼了,成天想撵我走。有一天下午,父亲非要把我赶出去,谁劝都没用,还没头没脑地打我。我实在呆不下去了,就想跑到长军家避避。他家离我家有五十里,幸好路上碰到一辆车,把我捎了过去。

我在长军家住了几天,没想到,后来父亲不让我回去了。长军家给了他一千多块钱彩礼钱,我和长军的亲事就算定了。我不想结婚,我跟长军谈不到一起去,但彩礼钱我还不起。

结婚的时候,我一分钱的陪嫁都没有,母亲看不过去,把她自己的一床被子给了我。嫁给了长军,我们很快就跟公婆分了家,公公把最坏的一块地分给我们,我气得把他的树给砍了。公公让队长罚我的款,队长看我实在困难,总算没有罚,不然300块钱让我到哪里去凑?长军跟我也不是一条心,他性格木讷,只知道埋头干活,一点想法都没有,跟



我也没什么话说。不过脾气倒是很执拗,也不会心疼人。而且嫁过来以后我才知道,他有骨髓炎,两条腿不一样粗,我心里有点不痛快。

日子就这样不咸不淡地过着。儿子3岁的时候,我想出去打工,一来想多挣点钱,二来跟长军实在没感情,过不下去。我来到城里,想找份工作。谁知,却跳入了另一个火坑。

被人贩子拐卖

在劳务市场里,我碰到一个人。他自称魏见亮,是某服装公司的老板。他说想雇我,我留了个心眼,要求他签劳动合同,谁知他说,我这样要求是不相信他,一点诚意都没有,不合作也罢。我就没跟他签合同,只看了下他的

身份证。他把我带到一个乡镇,夜里,他突然叫我起床,说让我跟着一个女人去进货。就这样,我迷迷糊糊地上了一辆电动三轮车,被带到了个地方。到了目的地,我一看,这不是服装厂,是一个人的家嘛。跟一起的女人也不知道什么时候消失了。这家的主人告诉我,我被人贩子卖给他了。我一下子就蒙了,更多的是害怕。怕挨打,连逃跑的想法都没有。我求他放我走,可他是花了钱的,怎么舍得人财两空呢?于是,这个叫根宝的男人成了我事实上的第二个丈夫。

日子久了,我的心渐渐也安定下来了,我跟根宝生了两个女儿。他平常还好,就是喝酒爱打人。他家的始终把我当买来的媳妇看,很提防

我,从来没把我当家人看。在这里,过日子也不比老家差,反正我跟长军也没什么感情。就是特别想儿子,但我又怕回家,不想面对和长军的婚姻。而且,老家人也不知道我被拐卖的事,我也不想让他们知道。

生了两个女儿,根宝和他家人都很不高兴,也因为这个,根宝经常找茬打我。我也麻木了,好像从我出生,就没有人关心过我疼过我,我不知道被人心疼是什么滋味。

四处飘零,无家可归

1999年,我又出来打工了。经过这么多年,根宝对我也没什么戒心了,允许我一个人出来。我到过好几个城市,身体却越来越差。小时候落下的病根终于把我的身体拖垮

了。那阵子,我身体浮肿,全身乏力,到医院一检查,我患了严重的乙肝。油漆厂的工作干不成了,闻到那股味我就想吐,身体实在吃不消。我边打工边看病,怕贵不敢到医院拿药吃,看到一个药品广告,就抱着试试看想法买来吃。那时一个月才拿300块钱,药费却要550块。拿到工资,除了买生活用品和洗澡的钱,别的钱我全部拿来买药了。后来换了工作,一个月可以拿800块钱,情况才好一点。可是医药费仍然是一个重要的支出,生活依旧很拮据。自从儿子3岁我离开他,就一直没有寄过钱回家,儿子今年16岁了,听说已经辍学了,我心里很内疚。打电话回家,他不愿跟我说话。也难怪他记恨我,这么多年,我没有尽到做母亲的责任,不管是物质上还是情感上。对他来说,我是个不合格的母亲。

我很想回去看看儿子,但我又害怕面对和长军的婚姻。那是让我窒息的生活,我不想再重复。现在,我有两个家,两边都有孩子,两头都放不下。可是,我却哪个家都不能回,两个男人我都不想面对。我一个人孤身在外,四处飘零,爱情,我早已不奢望了,亲情,却也渐渐离我远去,这是让我最痛苦的。

(文中姓名皆为化名)

征集“南京人的情感故事”

如果你有难以忘怀的情感经历,又无从诉说,我们将聆听你的倾诉。热线:025-84783552(周一至周五下午两点以后)论坛:www.js.cn·论坛·标签·爱情